

增强绿色理念 打造行业标杆

临海:水产健康养殖走在全省前列



本报记者王依妮
本报通讯员单群力

日前,省农业农村厅公布了2021年浙江省渔业健康养殖示范创建结果,临海市成功入选渔业健康养殖示范县名单。临海市东发养殖有限公司、临海市官宝家庭农场2家单位入选水产健康养殖示范场名单,浙江宏野海产品有限公司成功创建全国首批健康养殖和生态养殖示范区。

全民绿色发展意识显著提升,健康养殖规范广泛普及、水产品质量监管坚实有力……

今年以来,紧扣绿色发展主题,临海紧抓水产健康养殖示范工作,在全省率先实施国家级水产健康养殖和生态养殖示范区创建,渔业工作先后通过省级渔业转型发展先行区和省级渔业健康养殖示范县验收。

截至目前,该市共成功创建部、省级健康养殖示范场14家,水产健康养殖走在全省前列。

共谋绿色发展之道

近年来,以国家级示范区创建为契机,临海不断强化全民渔业生态环境保护职责,沿海渔民大生态、大保护理念显著提升。

为此,该市还专门成立了以分管副市长为组长的水产养殖业绿色发展实施工作领导小组,由渔业、环保等部门及各镇街道合力推进国家级示范区创建,确保渔业生态环境保护、产业绿色发展、养殖尾水生态化治理等各项工作措施落到实处。

同时,积极发挥绿色渔业在生态文明建设中的作用,该市针对绿



浙江宏野公司省级白对虾精品园。(资料图片)

色发展的新要求,及时制定了《临海市水产健康养殖培训工作计划》,有步骤、有针对性地开展专题培训。2021年以来,临海共组织开展培训6期,培训人数达816人次,促使绿色发展从“被动应付”转为“主动作为”,有效增强水产养殖业绿色发展动能。

打造现代渔业新高地

那么,如何走好以生态优先、绿色发展为导向的渔业高质量发展新路子?

位于临海桃渚的浙江宏野海产品有限公司示范领跑,为全省虾农创出了一条“绿色养虾”之路,成为全国白对虾设施化养殖样板区。

“公司坚持绿色生态发展和自主创新,累计投资近2亿元高标准建成白对虾主导产业示范区2283.15亩,有效突破虾产业绿色发展急需的‘苗种把控、病害防控、尾

水调控’三项核心技术。”该公司技术顾问徐如卫介绍,宏野在国内首创全式温棚常年多茬养殖,辅以水循环再利用系统、水质监测系统、加温增氧系统等国内先进养殖设施,在尾水区放养滤食鱼类,发展休闲垂钓,将养殖尾水变废为宝,形成了具有宏野特色的全产业链养虾技术体系。

在集聚、特色、精品上下功夫,临海以宏野公司为主体打造国家级示范区,全域推进渔业健康养殖示范区创建。

设立水生动物防疫站“宏野检测点”和“水产品合格证管理服务点”,为周边近300名养殖户提供“水产病害”和“质量安全”双检服务;

建成全国新型职业农民培训示范基地,每年定期举办绿色养殖培训500余人次,及时更新养殖技术、理念、模式;

与湖南农大、宁波大学、浙江海洋大学等高校签订大学生实习

基地,通过人才集训和技术输出,发挥示范区共建、共享作用,为当地白对虾产业高质量发展提供可持续支撑;

……

“当前,临海共有30亩以上养殖主体数量30家,纳入家庭农场、渔业合作社、渔业公司等多样化经营管理。同时,全面普及规范养殖主体合格证管理,落实海水养殖持证面积约1316公顷,完成养殖尾水生态化治理总面积约757公顷,实现规模养殖主体尾水‘零直排’,不断促进渔业向规范化、生态化和优质化方向发展。”临海市港口岸和渔业管理局党委委员毛华伟说。

下一步,临海将以省级渔业健康养殖示范县作为渔业产业发展的新起点,高标准、严要求,把握渔业健康养殖发展新趋势,继续发挥示范引领作用,促进现代渔业高质量发展。

财富慢谈

这一年,你的基金收益还“正”吗

王有献

站在岁末年尾,回望这一年的基金投资,轻轻地问一句:今年你的基金收益还全线飘红吗?或者是红绿相间?又或者是全线飘绿?

“流光容易把人抛,红了樱桃,绿了芭蕉。”其实,用宋词中这句话来形容今年基金市场的色彩,或许是贴切的。

整体而言,基金走势与整个股市走势大体相同。换言之,所有基金的整体涨跌幅,与指数是同步的。

不同的是,有些行业基金如樱桃一样红,有些行业基金如同芭蕉一样绿。

2021年马上就要收尾了,上证指数与创业板的指数全年呈现出“微红”的态势。也就是说,如果到元旦前接下来的几天中不出现过于异常的走势,今年股市指数基本呈现“平盘”的特征。

事实上,这一年整个市场走势很平稳,没有暴涨,也没有暴跌。基于此,今年整体基金走势,也大同小异。

当然,基金与基金之间,还是有差别的。如果说今年还有一枝独秀的行业基金的话,那就是新能源基金。

无论是太阳能、风能、氢能、核能等新能源,还是固态电池、电动汽车等相关概念股,全年走势均是风起云涌,远远跑赢大盘,成为年度表现最耀眼的行业基金。

新能源行业能有优异的市场表现,得益于“双碳”政策。“碳达峰”与“碳中和”大方向已

定,这为行业的成长奠定了基础,也为市场的炒作提供了“胆量”。

因此,新能源行业指数基金的表现优异,也在情理之中。

问题是,今年表现优秀的新能源基金,明年还能继续创辉煌吗?

这是很多基民关注的一个问题:买表现优异的基金,还是买表现垫底的基金?

曾经有人做过一个研究:买上一年的“冠军基金”和买上一年的“垫底基金”,对比长期下来结果会如何。

研究的结果是,长期买“垫底基金”,竟然跑赢了长期买“冠军基金”。

虽然,“垫底基金”跑赢了“冠军基金”,但两者都跑输了指数基金。如何解释这种现象呢?

其实,能获得年度“冠军基金”,往往靠基金经理踩对了风口行业。而行业风口上的风,并不会持续地吹。去年风口行业,今年可能没风了。而今年默默无闻的行业,明年或许迎来了大风。

基于市场风口的不断变化,所以“垫底基金”跑赢了“冠军基金”的可能性就大大提升了。

也就是说,垫底的基金经理不一定是实力不济,只是重仓的板块不在市场风口上。

相反,那些投资板块比较均衡的基金,可能爆发力不算“最强”,但以年度维度来考量,却往往表现不俗。

所以,总是能跑赢市场的老基民策略就是:长期持有基金,这样才不会错过风口。

国家水泵质检中心(筹)——

技术帮扶 助力企业发展

本报讯(通讯员赵碧莹 朱健军)日前,国家水泵产品质量检验检测中心(浙江)专家陆伟刚研究员,针对企业高端人才缺乏、突破创新困难等问题,深入欧隆泵业股份有限公司等温岭水泵生产企业实地开展质量帮扶,帮助企业设计研发新型高速升泵产品。

此次质量帮扶是国家水泵质检中心(筹)就企业反映设计研发过程中遇到的问题开展的专项服务活动,专家为企业创新问诊把脉,打通企业发展堵点、破解企业发展难点,助推企业提质增效,加快推进水泵产业优化升级。

近年来,国家水泵质检中心(筹)坚持“质量帮扶常态化”,联合浙江清岭科技有限公司、江苏大学流体机械

温岭研究院等科研机构,多次邀请清华大学和江苏大学等相关业内专家入企进行质量帮扶,并为从事泵与电机技术人员进行专题授课,提升技术水平。近两年来,已先后举办泵与电机技术专题培训班12期,共有800多家泵与电机企业、920余人参加了培训。

国家水泵质检中心(筹)引进多名水泵业内专家,坚持发挥中心资源整合优势,组织上下游工程师协同创新,破解发展难题,推动温岭水泵及机电产业“强优势、补短板、做特色”,从而促进温岭泵与电机产业的高质量发展。目前,已先后开展了低振动永磁直流电机等16个行业共性技术难题攻关,并通过项目合作方式为本地企业解决40多个技术难题。

药企加班生产 保障市场供应

12月17日,位于仙居经济开发区的浙江仙居制药有限公司工人正在加紧生产药品,保障市场供应。连日来,该公司在抓好疫情防控的同时,加班加点生产药品,确保市场供应。

本报通讯员 王华斌摄



欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》 服务热线:88516333

读报让生活更精彩



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话……………
椒江发行站 纬一路98号 88516017
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883
路桥发行站 路桥区文化路513号 82453456
临海发行站 临海市洪池路4号 85310750

温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689
玉环发行站 玉环东城路1号(玉环市政府附近) 87211176
天台发行站 天台丰园路103号 83898738
仙居发行站 仙居仙德小区9-1-301 87784936
三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019